

保护古树名木 共享美好绿色家园

北宅街道开展保护古树名木专项执法检查

【生态北宅】

□文/图 半岛全媒体记者 刘晓林
通讯员 曲莲萍

一株古树，一道风景。古树是宝贵的生物资源，它承载着生长地区的历史和文化，有着不可估量的生态价值、社会价值和文化价值。自3月12日全国第46个植树节以来，区综合行政执法大队北宅中队在种植树苗的基础上开展了保护古树名木专项执法检查，进一步提高居民的生态环保和文明意识。

工作人员根据“古树”台账对辖区范围内的古树名木开展执法检查，明确位置、树种、挂牌等信息，并重点检查了古树名木周边是否存在挖坑取土、倾倒污水污物、堆放物料等违法行为。在执法检查的同时，工作人员还对周边居民进行普法宣传，切实提高居民保护古树名木的意识和积极性，营造自觉保护古树名木的良好氛围。

在检查至周哥庄村时，工作人员发现村中古树周边堆放了砖块等杂物，经调查，是村民将修整房屋的砖块暂放于此。在树冠垂直投影以外三米的范围内，堆放物料、挖坑取土、兴建临时性建筑、倾倒有害污水污物、动用明火或排放烟气都属于违法行为，工作人员普及了相关法律法规后，要求当事人在规定时间内进行整改。

此次专项检查共出动工作人员40余人次，检查古树名木20棵，立案查处1起。下一步，区综合行政执法大队北宅中队将继续开展古树名木保护宣传，进一步加大执法力度，依法履职，确保辖区内古树名木得到有效管护。



开展执法检查



严查非法取水

□相关新闻

严查非法取水 保护生态平衡

北宅街道开展非法取水专项整治行动

□文/图 半岛全媒体记者 刘晓林
通讯员 曲莲萍

为加强水资源管理，规范水资源的合理开发利用，严厉查处无证取水等违法行为，区综合行政执法大队北宅中队对燕石、晖流、乌衣巷、孙家等区域开展了非法取水专项整治行动。

行动中，工作人员在加强对水源地监管力度的同时，设置固定检查点查处运水车辆，双管齐下，有效打击非法取水行为。

3月8日凌晨1时，北宅中队在辖区设置了两处检查卡点，对往来货车进行排查。排查中发现一辆白色货车的车主存在非法取水行为，执法人员当即对该车辆进行了暂扣处置，待进一步执法侦查后，将按相应等级依法进行处罚。

非法取水行为不仅破坏水资源的动态平衡，桶装山泉水也存在着水源污染、运输容器二次污染等安全隐患。

下一步，区综合行政执法大队北宅中队将继续加大水资源保护力度，对易发生违法取水行为的重点地段开展不间断巡查，对涉水违法行为“零容忍”，共同筑牢北宅生态安全。

青云微治 停车有方

青云台社区楼道电动车治理倡导活动顺利开展

【善治北宅】

□文/图 半岛全媒体记者 刘晓林
通讯员 张荣基

为引导多元主体参与社区治理，提升“新村民”参与社区公共事务的积极性，3月14日，北宅街道社工站联合青云台社区社工室、青岛恒福物业、中国海洋大学海德学院开展了“青云微治 停车有方”青云台社区楼道电动车治理倡导活动。

此次活动以行为规范和文明倡导为重点，推出了“云小青”虚拟治理官，用于以电话、微信等形式沟通化解公共事务处理中可能存在的矛盾。同时，驻站社工设计并撰写了《“青云微治”小贴士》和《“停车有方，行路有道”规范停放



张贴倡议书

电动车倡议书》，社区“两委”成员、网格员、物业经理、公益性岗位、青年志愿者等组成“云小青”楼栋调研队，用“柔性手段”治“刚性痛点”。

活动中，“云小青”楼栋调研队对北润圣水苑小区15个楼座所有楼层进行了全面排查。对楼道里个别居民电动车、自行车不文明停放以及楼道乱堆乱放情况拍照上传，并在停车处放置了“青云微治”小贴士。

排查结束后，调研队在各楼栋公告栏处张贴了倡议书，向社区居民宣传电动车火灾防范注意事项，防患于未然。

下一步，北宅街道将充分发挥社工专业优势，积极探索“青云微治”回迁社区融合治理项目，巩固、优化“云小青”虚拟治理官职能作用，创新治理形式，增强党群联动，建设和谐社区。

